
Látky ovlivňující , 
bezpečné řízení a ovládání motorového vozidla 

 
Marihuana (11-OH-THC). THC – Hlavní psychoaktivní látkou z konopí 
indického je obsažena v hašiši a marihuaně (v kanabisových látkách). 
Negativní účinky: Poruchy paměti, apatie, může vyvolávat úzkosti. 
Schopnost řídit motorové vozidlo je zhoršena 24 hodin po vykouření 
marihuanové cigarety. Subjektivně se objevuje u kuřáka marihuany pocit 
pohody a schopnost zvládat problémy a situace. Některé smysly mohou být 
zostřeny, zejména sluch a chuť. Zrakové vnímání však bývá zkresleno, 
charakteristické je špatné odhadování času a prostoru. Při užívání se vyvíjí 
závislost, i když pomaleji než u většiny jiných drog a zvyšuje se riziko 
přechodu k (tvrdším) drogám. 
 
Flunitrazepam (lék patřící do skupiny benzodiazepiny).  
Negativní účinky: Způsobuje částečnou ztrátu paměti, čehož zneužívají 
sexuální delikventi. V kombinaci s heroinem či kokainem vznikají stavy 
hluboké opilosti (obluzené vědomí). Vzniká fyzická závislost na drogu. 
Dalšími účinky je ospalost, závratě, ztráta kontroly jednání, zmatenost, 
špatná pohybová koordinace, nevolnosti, zvracení. Lék zhoršuje kognitivní 
funkce (vnímání a adekvátní zpracování podnětů a situací) a také 
psychomotorické funkce, což může ovlivňovat reakční dobu a řidičské 
dovednosti. 
 
Tramadol (analgetikum). Používá se k mírnění vážných chronických 
bolestí.  
Negativní účinky: Nevolnost a závratě, zrychlení srdeční činnosti, snížení 
krevního tlaku zejména při postavení se nebo i oběhové selhání, žaludeční a 
střevní potíže, svalová slabost. Nežádoucími psychickými účinky jsou změny 
nálady, změny v aktivitě (obvykle snížení), změny schopnosti rozhodování, 
poruchy vnímání. 
 
Amitriptilin (antidepresivum). Lék se používá při léčbě depresí, 
úzkostných stavů a nechutenství psychického původu.  
Nežádoucí účinky: únava, ospalost, závratě, neklid, zastřené vidění, 
obtížné zaostřování zraku, halucinance, poruchy pohybů a řeči, závratě, 
snížení krevního tlaku, poruchy srdeční činnosti (zrychlení). Při aplikaci 
tohoto léku se nesmí řídit motorová vozidla ani vykonávat činnosti, které 
vyžadují zvýšenou pozornost, nároky na soustředění a koordinaci pohybů.  
 
Nitrazepam (trankvilizér). Používá se při nespavosti, v malých dávkách 
působí jako anxiolytikum.  
Nežádoucí účinky: Spavost, svalová slabost,  kožní reakce (svědění), 
zácpy, respirační selhání atd. Mohou se objevit deprese, zmatenost, 
halucinace, poruchy koncentrace pozornosti, únava, svalová ochablost, 
neklid, silné rozrušení provázené často zvýšenou pohybovou aktivitou bez 
jasného cíle. Nepříznivě ovlivňuje činnosti vyžadující zvýšenou pozornost, 
koordinaci pohybů a rychlé rozhodování. Tedy i řízení motorových vozidel.  
 

         


